
 

 

Ata da Décima Terceira Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Rafael 
Luiz Miléo Viana, Deybson Delmar Rasch, Francisco Azevedo 
Pereira, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Sebastião Gomes e Marcio Kellen Soares Canto. Ausentes os 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Adeilson da 
Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Manoel Lucivaldo 
Siqueira. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 
a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 
da qual constou do seguinte:  Projeto de Decreto Legislativo nº 003/22, 
de autoria dos vereadores Ivalter Barbosa, Josy Seixas e Marcio Canto,  
que Susta os efeitos do Decreto nº 651/22, do Prefeito Municipal de 
Oriximiná, datado do dia 13 de setembro de 2022, que dispõe sobre 
critérios para a escolha de Diretores e Vice-Diretores das escolas públicas 
da rede municipal de ensino de Oriximiná e adota outras providencias; 
Requerimento dos membros da Mesa Diretora da Casa, com amparo no 
que dispõe o Artigo 139, §§ 1º, 2º do Regimento Interno desta Casa de 
Leis, requerendo que o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/22, de 
autoria dos vereadores Ivalter Barbosa, Josy Seixas  e Marcio Canto, que 
dispõe sobre a sustação dos efeitos do Decreto nº 651/22, que dispõe 
sobre os critérios para a escolha de diretores e vice-diretores  escolares 



 
das escolas públicas da rede municipal de ensino de Oriximiná e adota 
outras providencias, seja submetido em regime de urgência especial; 
Pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, solicitando dois dias de 
licença, nos dias 27 e 28, de setembro do ano em curso, para tratar de 
assuntos particulares; Ofícios nrs. 124 a 127/22, expedidos ao Prefeito 
Municipal e a diversos; Ofício nº 190/22, recebido do Prefeito Municipal, 

Ofícios nrs. 069 e 094/22, recebidos de diversos. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, disse que 
nos últimos dias tentaram fraudar seu nome, com intuito de 
prejudicar seu mandato de vereador. Disse que pegaram o CNPJ da 
farmácia que está em seu nome desde os 18 anos de idade, fizeram 
o cadastro no processo licitatório se passando pelo vereador que vos 
fala, o que é inaceitável. Acrescentou o vereador Deybson que já 
registrou um B.O. e que vai tomar as devidas providencias junto a 
justiça. Disse ainda que a pessoa que cometeu esse ato criminoso, 
pode perder o certificado de contabilista, além de outras punições. 
Ainda com a palavra o vereador Deybson disse que existem pessoas 
recebendo na folha de pagamento da prefeitura salários altos, 
somente para denegrir a imagem das pessoas. Citou o caso de uma 
pedagoga que recebeu denuncia que a mesma recebe um bom 
salário, que ao invés de estar trabalhando ela está fazendo 
campanha política, o que é inadmissível. Acrescentou o Edil que a 
população tem o direito de cobrar do Prefeito Municipal políticas 
públicas em todos os aspectos. Finalizou o vereador Deybson que 
vai continuar trabalhando em prol da coletividade. A seguir fez uso 
da palavra a vereadora Josy, inicialmente congratulando-se com o 
vereador Deybson, quando falou sobre a falta de politicas publicas 
para nossa população em todos os aspectos. Disse que estivesse 
visitando várias comunidades rurais, onde os moradores cobraram 
reformas de escolas, de caixa d’agua, motor de luz, como também 
questionaram sobre os campeonatos de futebol da zona rural, que 
não mais aconteceram. Acrescentou a vereadora que explicou aos 
mesmos que nas audiências públicas da LDO, LOA e PPA eles 
colocam as suas necessidades, mais infelizmente não são 
atendidos, ou seja, o recurso que era pra ser investido no futebol de 
campo, que é a nossa cultura, foi construída quadra de tênis e de 



 

esquetes, que com certeza não era o anseio daqueles comunitários. 
Então isto demonstra que as comunidades rurais do nosso município 
estão abandonadas por parte do Poder Público. Ainda com a palavra 
a vereadora Josy, solicitou aos vereadores da base do governo que 
levassem ao conhecimento da secretária de saúde, que muitos 
ribeirinhos reclamaram sobre a UBS fluvial, que fica pouco tempo 
nas comunidades e não dar para atender todas as pessoas. Então é 
preciso que a referida UBS fique mais tempo nas comunidades para 
atender a demanda. Continuando a vereadora Josy disse que não 
dar para aceitar em dizerem que os vereadores não deixam o prefeito 
trabalhar e seus secretários, uma vez que o prefeito é quem 
administra os recursos públicos e não os vereadores. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos líderes partidários. Com a 
palavra o vereador Deybson Rasch, disse que as pessoas que 
criticam não vivem a realidade do nosso povo, inclusive muitos 
desses recebem altos salários para fazerem chacotas com recurso 
público. Afirmou o Edil que não vai deixar de cobrar do gestor 
municipal melhorias de vida para a população oriximinaense, até 
porque foi eleito democraticamente para representar e lutar pelo 
povo e assim vai fazer até o final do seu mandato de vereador. Disse 
que tanto o poder executivo como o legislativo, não devem levantar 
bandeira partidária e sim do município de Oriximiná e todos devem 
trabalhar pelo bem comum. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse ser lamentável pessoas denegrirem a imagem dos vereadores 
que afeta as famílias dos mesmos, inclusive hoje iria cobra de um 
vereador que em um bate papo falou mal das três vereadoras, pois 
seria bom ele falar dos trabalhos das mesmas, o que essas 
vereadoras já trouxeram de beneficio para Oriximiná em diversas 
áreas. Citou como exemplo o primeiro polo de formação de policiais, 
que vão está se formando 40 novos policias, isto foi um trabalho das 
três vereadoras deste Parlamento. Continuando o vereador 
Deybson, disse que esteve com as três vereadoras em Belém, onde 
teve a oportunidade de testemunhar o empenho das mesmas para 
conseguirem algo de bom para a nossa população em todas as 
áreas. Finalizou o Edil assegurando que vai continuar cobrando do 
gestor municipal políticas públicas para a nossa população em todos 



 

os aspectos. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, 
disse que quem não quer ser achocalhado na vida publica não entra 
em política. Agora essas pessoas que tanto criticam os vereadores 
deveriam na próxima eleição colocarem seus nomes a disposição da 
população. Agora é preciso que haja o respeito entre as pessoas. 
Mas infelizmente em Oriximiná existe a inversão de valores, ou seja, 
quem está contra o gestor municipal, são achocalhados nas redes 
sociais, o que inaceitável. Assegurou o vereador Rafa, que desde o 
início de seu mandato prometeu trabalhar em prol da nossa 
população e assim vai cumprir até o fim. Acrescentou ainda o 
vereador Rafa, que aproximadamente 70% das obras e demais 
benefícios existentes em nosso município, foram feitas no mandato 
do ex-prefeito Luiz Gonzaga seu pai. Ressaltou o Edil que vereador 
não executar obras e sim o prefeito municipal. Finalizou chamando 
atenção da população, a votarem consciente na eleição do próximo 
domingo, escolhendo candidatos que muito já fizeram pelo nosso 
Municipio. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo 
Augusto, disse que esteve visitando algumas comunidades rurais 
juntamente com a vereadora Josy e o vereador Marcio, onde 
constatou que as referidas comunidades estão num descaso total por 
parte do poder público, estão sem água potável, sem energia, as 
escolas deterioradas, inclusive teve a oportunidade de ver auxiliar de 
serviços gerais descer barranco para pegar agua do rio para fazer a 
merenda dos alunos, o que é inaceitável, até porque se diz o governo 
da transformação, que está gastando milhões na campanha política 
do irmão e o povo da zona rural sofrendo com a falta de políticas 
públicas,  o que é revoltante diz o vereador Marcelo. Disse o Edil que 
essa quadrilha que se instalou em nosso município, está saqueando 
os recursos públicos, que deveriam ser aplicados na educação, 
segurança pública e principalmente na área da saúde. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do plenário para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da Mesa Diretora da Casa, lido no expediente desta 



 

sessão. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Após a aprovação do referido requerimento, o Sr. 
Presidente, amparado no artigo 139, §§ 1º e 2º do Regimento Interno da 
Casa, suspendeu a sessão para que a comissão competente se reunisse 
e emitisse o parecer sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/22. 
Dando prosseguimento aos trabalhos, foi submetido à apreciação do 
Plenário o Parecer nº 063/22, da Comissão de Constituição e Justiça 
favorável a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/22, de 
autoria dos vereadores Ivalter Barbosa, Josy Seixas e Marcio Canto que 
Susta os efeitos do Decreto nº 651/22, do Prefeito Municipal de Oriximiná, 
datado do dia 13 de setembro de 2022, que dispõe sobre critérios para a 
escolha de Diretores e Vice-Diretores das escolas públicas da rede 
municipal de ensino de Oriximiná e adota outras providencias. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente baseado no que dispõe o §2º do artigo 139 do Regimento 
Interno, submeteu em única discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 
003/22, que susta os efeitos do Decreto nº 651/22, do Prefeito Municipal 
de Oriximiná, datado do dia 13 de setembro de 2022, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Em seguida foi submetido a apreciação do 
Plenário o pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, sendo aprovado 

por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se sobre a UBS fluvial, 
acrescentando que essas UBS’s que são doadas pelos governos 
federal e estadual, tem custos altos e as vezes os municípios não 
tem condições de mantê-las a estrutura, inclusive seria para a UBS 
fluvial prestar atendimento nas comunidades ribeirinhas diariamente, 
acha que deve ter um laboratório para fazer os exames mais simples 
mas para isso acontecer é preciso ter várias equipes de profissionais 
para atender a grande demanda, como também deve ter um 
planejamento. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse 
concordar com as colocações do vereador Arnaldo a respeito da 
UBS fluvial, só que os ribeirinhos estão reclamando que a mesma 
fica menos de uma hora em cada comunidade, o que não dar para 
atender da grande demanda. Então deveriam estender esse tempo 
para que todas as pessoas fossem atendidas. Finalizou a nobre 
vereadora chamando atenção da população sobre alguns critérios da 



 

eleição do próximo domingo, onde não é permitido o uso de celular 
na cabine de votação e nem boca de urna. Espera que tenhamos 
uma eleição tranquila e dentro da legalidade. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


